



加强管理维护 引导安全用梯

我区开展酒店宾馆电梯安全专项检查,保障特种设备安全运行

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 摄影报道)为全面加强电梯安全监管,严防严管严控电梯安全风险,近期,区市场监督管理局对辖区内酒店宾馆在用电梯使用安全进行专项监督检查,进一步落实电梯使用单位、维保单位安全主体责任,及时消除电梯安全隐患,防止安全事故发生,切实提升电梯安全运行水平。

此次专项检查采取现场查看电梯、依法查阅资料和调取监控记录相结合的方式,依据《中华人民共和国特种设备安全法》《特种设备安全监督检查办法》及《特种设备使用管理规则》的规定,重点检查电梯是否办理使用登记,是否在检验有效期内,是否将电梯安全注意事项、警示标志置于易于为乘客注意的显著位置,电梯内监控是否有效运行,电梯紧急报警装置是否有效使用、畅通,维保单位是否依法履行维保责任等方面的情况。截至目前,共检查宾馆11家,检查在用电梯19台,发现未办理使用登记、安全技术档案不规范等基础管理类隐患4起。针对发现的安全隐患,检查人员依法下达特种设备安全监察指令书,责令其限期整改。

此外,区市场监督管理局还开展电梯安全管理警示教育,向电梯维保单位和酒店、宾馆等使用单位宣传电梯安全知识,提升安全防范能力,同时加强社会宣传,向广大群众宣传电梯安全科普知识,提升乘客自我防范意识,引导乘客安全用梯、文明用梯。



检查行动结束后,检查人员督促各电梯使用单位切实履行好安全主体责任,加强电梯安全管理,增强安全管理人员的安全教育培训,增强安全管理意识,认真开展日常检查和安全隐患排查,重点查看电梯运行时是否有明显异响,是否有明显卡顿,楼

层显示是否齐全、有效,轿厢门开启和关闭是否正常,轿内照明、风扇是否正常,测试电梯报警装置是否有效等事项,并对检查情况进行详细记录,最大限度地减少电梯安全隐患;同时,定期不定期开展应急演练活动,提高对突发事件的应急处置能力,提升管理水平,确保群众安全乘梯。此外,要求电梯维保公司增强责任感和紧迫感,加强维保力度,对常规配件加大储备,确保在发现电梯故障的情况下,第一时间更换损坏零配件,提

高维修效率,有效排除安全隐患,保障电梯安全运行。

此次专项检查进一步规范酒店、宾馆电梯的使用管理与日常维护保养行为,有效地防止和减少事故的发生,保障群众的生命和财产安全。下一步,区市场监督管理局将加强居民住宅、大型商超等特种设备使用单位的电梯安全监管检查工作,依法查处使用不合格电梯、未按电梯安全技术规范进行维保等违法行为,消除安全事故隐患,保障公众安全乘梯。



区环卫中心开展系列环卫文化建设年活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤)“家长都希望孩子有前途,希望孩子成绩好,考重点,但常忽略培养孩子更重要的一点,天高还需地厚,厚德才能载物……”近日,在区环卫中心,来自复青书院的于正原老师以《中国人的文化自信——以人为本》为主题,引经据典,将传统文化的根源和精髓娓娓道来。

为弘扬中华民族优秀传统文化,全面提升环卫凝聚力,区环卫中心通过传统国学“诚意正心,修身齐家治国平天下”文化理念的启

发,以打造环卫文化为主线,计划于今年开展一系列环卫文化建设年活动,第一课从传统文化入手,潜移默化地改变自身形象,积极推进环卫人“学传统、树美德、倡新风”,让所有人接受传统文化的洗礼教育,充分感受传统文化的独特魅力,切实提升个人思想道德和文化素养。

“大家谁能讲一下对‘天’这个字的理解呢?”“大家谁知道古代皇

帝改朝换代之初第一件事要做什么?”于老师在课堂上也很注重互动,大家各抒己见、畅所欲言,将心中所感及时提出,老师逐一为大家讲解。

“这是我第一次正式接触传统国学文化,老师提到的《红楼梦》、《西游记》等名著虽然我都看过,但是明显的就是外行人看热闹,经过老师的点拨,我迫切想重新再读一遍,从传统文化的角度去领会其中的精髓,努力做到传统文化的宣传者、践行者、示范者。”环卫工作人员向记者介绍道。

为培育环卫文化底蕴,今年区环卫中心党委相继设置国学、亲子教育、养生讲座、书画、茶艺、瑜伽、

太极拳和烘焙培训等多种课程,每月常态化开展两次活动,以“周五课堂”的形式,邀请专业老师传授知识。同时,为确保效果,每堂讲座结束后,安排面对面建群,充分保持学习的长效性和解决个人问题的即时性。年内区环卫中心还将不定期组织观看红色电影和红色观摩,旨在为员工带来丰富的精神食粮,提升综合素质,在全单位掀起学习传统文化、奋发向上的热潮,并能够运用到工作和生活中,全面提升员工的幸福感、获得感、满足感。

实地督导促整改 规范建设再提升

区民政局推进我区社工站提质增效

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 王乔惠)为全力做好2023年度全省乡镇(街道)社工站示范点创建及全国社工站中期评估工作,掌握全区各社工站的实际运行情况,自2月中旬,区民政局成立专项检查小组,对12个已建街道社工站进行专项督导检查工作。

此次检查,根据相关文件要求,检查小组通过实地查看场所建设、工作材料检查、与驻站社工交流等方式,从社工站的项目管理、

服务开展情况、项目成效等各方面对标对表进行全面督导检查。检查中,发现站点运行中存在着一些问题,部分站点阵地建设不够细致,站点有牌子、有制度,但氛围建设不浓厚,上墙展示制度和服务内容不全、工作记录不健全等问题;通过检查出勤情况,实地检查了解个别驻站社工人员不稳定,更换站长、人员调动未及时向民政部门报备等现象;部分社工站的工作安排注重形式要求,没有深入群众开

展需求调研,服务对象的需求、来源不清晰,针对性、专业性服务不明显;部分站点工作方法专业性亟待提高,驻点人员没有全部取得社工证或者持证但实务操作经验不足,无法开展专业性社会工作;大部分站点的服务成效不明显,停留在做好社会救助等基础工作,虽有一定成效,但是成效不明显,亮点不突出,缺乏对本土特色及工作亮点的提炼。

针对每个站点的情况不同,为

帮助各站点提质增效,检查过程中,检查小组从每个社工站的实际情况着手,进行一对一规范指导,并提出针对性提升整改方案,督促各站点立即着手规范提升;下步,我区将为各社工站指派专业督导员,实现社工站与和谐使者结对,充分发挥和谐使者在专业服务、资源链接、督导培训等方面的作用,不断提高驻站工作人员专业能力和服务水平,合力推进全区社工站提质增效。

我区开展预防接种专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 孙朋庆)为认真落实疫苗监管“四个最严”工作要求,保障人民群众预防接种健康安全,近日,我区集中力量对辖区疾控机构及预防接种单位开展预防接种联合督导检查。

本次联合行动由市区两级卫计监督所、区市场监管局执法人员及市疾控中心预防接种专家组成。重点检查疾病预防控制机构依法履职情况,接种单位和人员资质情况,疫苗接种前告知、询问受种者或者监护人情况,执行“三查七对一验证”制度情况,接种和处置记录情况等内容,旨在强化落实《中华人民共和国疫苗管理法》《预防接种工作规范》等相关法律法规,严格规范预防接种工作。督导过程中,检查要点明确、检查标准统一,针对发现的问题,第一时间反馈执业单位,提出整改意见并下达执法文书。

下一步,区卫计监督所将立足本职,继续以问题为导向,不断开展预防接种专项巡回检查,提升接种单位主体意识,督促抓好工作落实,确保人民群众获得优质预防接种服务。

区行政审批服务局抓牢抓实“教育醒廉”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 徐慧)连日来,区行政审批服务局创新廉洁教育思路,抓实“教育醒廉”,深化机关清廉建设,多措并举教育引导机关干部守牢廉洁底线、锤炼严实作风。

“微课堂”“随堂测”,检验学廉成效。通过微信课堂每周固定推送廉政“微理论”,在“廉政讲堂”“主题党日”等活动中增设廉政知识应知应会测试,以考促学,常态化抓好廉洁教育,从思想上引导党员干部筑牢拒腐防变思想防线。

“业务打擂”,淬炼实干作风。结合窗口工作实际,探索开展“情景模拟”“随机问答”等全方位、多角度的实战化观摩评比,在演练中查摆工作作风、廉政防控等方面不足,通过复盘会有针对性地研讨改进措施,通过互学互鉴规范审批服务行为。

趣味互动,劲吹清廉之风。在“主题党日”活动中增加廉洁主题趣味互动小游戏,寓教于乐,引导机关干部在潜移默化中感悟廉洁内涵,传递廉洁清风,让清正廉洁的价值观更加深入人心。

肺科医院开展呼吸康复业务培训

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 刘沁明)近日,肺科医院呼吸康复中心邀请毓璜顶医院呼吸科主任医师姜廷枢就“恶性气道狭窄的非呼吸介入治疗应用”开展现场培训。

姜廷枢以介入治疗在呼吸道疾病中的应用开篇,从典型病例入手,详细介绍经呼吸内镜介入在恶性气道狭窄诊疗中的独特作用。他围绕呼吸病专科医院如何开展呼吸康复业务、如何在国粹中医药大宝库中寻找理疗为特色的呼吸康复发展之路提出建设性意见。参训人员表示:“参加这次讲座,使我们对呼吸领域先进技术有了更加深入的了解,将所学知识应用于临床工作中,不断提升自身业务水平。”

下步,肺科医院将加强与毓璜顶医院的沟通协作,推动优质医疗资源下沉,发挥呼吸内科专业特长,切实为患者提供更先进的医疗技术与服务。